

Acélöntöde 750 millió forintos beruházással

A Gazdasági Bizottság legutóbbi ülésén jóváhagyta azt a tervet, amelynek alapján a Győri Magyar Vagon és Gépgyárban felépül az ország legkorszerűbb acélöntödéje. A 750 millió forintos beruházás nyomán az új üzem 1971-ben kezdi meg működését, s évente 18 000 tonna acélöntvényt készít, vagyis többet, mint jelenleg bármely más acélöntödének. Meglévő vállalatunk az idén összesen 59 000 tonna acélöntvényt gyártanak, az új üzem tehát egymaga majdnem egyharmadával növeli az országos termelést. Mindenekelőtt a közúti járműipart látja majd el hátsóhídöntvényekkel, de nagy mennyiségű hajó-, traktor- és vegyipari gépöntvény is gyárt.

Az épület acélszerkezeteinek gyártását már az idén megkezdte a Magyar Vagon és Gépgyár, a jövő év elején az építkezés is megindul. A beruházás vezetői a napokban Düsseldorfban megtekintették az öntödei berendezések nemzetközi kiállítását, s az új öntöde részére kiválasztották a korszerű gépeket. Szinte minden munkát automatizálnak és szociális szempontból is mintatüzem lesz a győri acélöntöde.

Export- megál- lapodás

Magyar és a szovjet gazdasági vezetők és a szakértők tervegeztető tárgyalásokat folytattak az 1966-70. évi gyümölcs-zöldségszállítási exportmegállapodás 1971-75. évre szóló meghosszabbításáról.

Már az 1965-ben kötött hosszulejártú megállapodás alapján is a Szovjetunió hazánk legnagyobb gyümölcs- és zöldségszállítója lett. Amíg például 1966-ra 47 000 tonnányi friss gyümölcs szállítást irányozta elő a megállapodás, addig 1970-re várhatóan 155 000 tonnára növekedik.



Somogyi Károlyné felvétele
CIMKÉZES GÉPPEL. A Szegei Gépgyár szervizos nagy raktárában gép váltotta fel a címkégyártó asszonyokat. A géppel óránként 3-8 ezer doboz címkézést végezhetik el

Több színes műsor

Tájékoztató a tévé III. negyedévi terveiről

Kézüldözés munkatársunk jelenti:

Tegnap délelőtt a Magyar Televízió székében a tv vezető szerkesztői ismertették az újságírókkal a televízió július 1-ével kezdődő harmadik negyedévi műsorgetervét. Bevezetőül elmondták, hogy az elmúlt három hónapban, február 19. és május 31. között több mint 50 ezerrel növekedett az előfizetők száma. Ebből a Szegei Postaigazgatóság területére 6764 új előfizető esik.

A tévé július, augusztus, szeptember havi műsora az évszaknak megfelelően a nyári jelleget hangsúlyozza, a szerkesztők arra törekednek, hogy a nyár hangulatát vigyék a képernyőre. Több lesz tehát a *lönnyedébb, színesebb, vidámabb hangvételű műsor*, s több lesz a szabadtéri helyszíni közvetítés, a sport.

Új sorozatok

A tévé közkezdelt sorozatműsorai — *Sokszemközti, Ebédészinet, A világ térképe előtt* stb. — továbbra is jelentkeznek. Újdonság lesz viszont, hogy a következő negyedévben jelentkeznek elő-

ször a már ismert *Nők fél-órása* című műsor mellett a nők társadalmi helyzetének legfontosabb aktuális kérdéseivel foglalkozó új sorozat, a *Nők fóruma*.

A *Zsákbamaczka* második adása július 6-án, szombaton jelentkezik. *Abódy Béla*, a népszerű író, a vendéglátó ezúttal *táncdalénekeseket és tánczenekarokat* hív meg a stúdióba. A sorozat harmadik adására is ebben a negyedévben, augusztus 20-án kerül sor. A *Zsákbamaczka* vendégei akkor *írók* lesznek.

Péntek esték

Annak megfelelően, hogy az egyre gyakoribb szabad szombatok miatt a dolgozók szórakozásában *jelentősen nőtt* a péntek esték jelentősége, a következő negyedévben a tévé tovább színesíti ennek a napnak a műsorát is. Új sorozatokat indítják a *Vidám péntek* című műsort, amelyben hétről-hétre egy-egy érdekesebb művészi műfaj „titkaiból” adnak ízelítőt. Ezzel együtt tovább folytatódik a népszerű péntek esti bemutatók. Ebben a negyedévben *Benedek Katalin Ketrec, Szakonyi Károly Halász doktor, Tabi László Valaki csenget, Vészi Endre Aranyszoba, Salamon Pál Temetés után* című tévéjátékát láthatják majd a nézők.

Ezenkívül a következő tévéjátékok is képernyőre kerülnek: *Katona József Bánk bánja, Szinetár Miklós rendezésében, Latinovits Zoltánnal* a címszerepben, *Déry Tibor Talpsimogatója, Lengyel József Wengrafja, Fejes Endre Vigyorija, Viktor Gedeon Irány Mexiko* című vígjátéka és *Baranga Péntek esti játszmája*.

Szegei műsorok

A bemutatandó filmek közül nagy érdeklődésre tarthat számot a *Stevenson regényéből* készült *Kincses sziget* című, 13 részből álló sorozat, az ötrészes *Cook kapitány nyomában* című olasz dokumentumfilm és a 8 részes lengyel produkció, a *Négy püncélos és a kutya* című háborús film.

A gazdag nyári programból érdemes felhívni olvasóink figyelmét *két szegei vonatkozási műsorra*. A sportközvetítésekből Szegei külön érdekességnek számít, hogy az ünnepi hetek idején sorra kerülő *nemzetközi motorcsónakverseny*ről a tévé helyszíni közvetítést ad. A művészetpártolók bizonyára örömmel fogadják a hírt, hogy a tévé az *Oste-*

hetségek nyomában című műsorában *Benedek Péter, Dudás Juli* mellett az algyői származású szegei parasztfestőt, *Süli Andrást* is bemutatja közönségének; a művészek egyébként — mint már jeleztük — éppen most van kiállítása a szegei múzeum kupolacsarnokában.

Táncdalfesztivál, 68

A negyedév legjelentősebb, legnagyobb érdeklődésre számot tartó szórakoztató műsora a *táncdalfesztivál* lesz, amelyet az idén is a rádióval együtt rendeznek. A könnyűzenei élet e nagy eseményére 1224 táncdal érkezett. Ebből az előszűri 394-et fogadott el, s ebből választották ki azt a 60 táncdalt, amely a július 20-1, 27-1 és augusztus 3-1 elődöntőn a közönség elé kerül. A zsűri, melynek elnöke, *Gyöngy Pál* zeneszerző, nem a színházteremben, hanem más helyiségben hallgatja majd a produkciókat; így az értékelésben a számok zenei anyaga nagyobb szerepet kap. A döntőt — nemzetközi zsűri előtt — augusztus 18-án tartják.

O. E.

A vezető és társai

Többféle vezetőtípus létezik és jónéhány vezetési módszer is, azonban a legrátermettebb vezető sem a legkorszerűbb vezetési módszer birtokában sem — nélkülözheti a társakat. A hatékony vezetés alapja a tömegbázis, hiszen nincs az a vezető, aki a hatalmas gyár minden zugát ismerhetné, aki valamennyi munkás képességét felmérhetné, aki valamennyi gép tudományával tisztában lehetne, s aki épp ezért saját vállalata teljesítőképességét pontosan kalkulálhatná, s egymaga eldönthetné, hol, mit kell változtatni, hol mire van szükség, hogy jobban menjen a munka.

Epp ezért a jó vezető a vállalat valamennyi dolgozóját társának tekinti a vezetésben is, s igyekszik olyan légkört kialakítani, olyan szervezetet felépíteni, hogy valamennyi társa bele is szólhasson a vezetésbe a maga helyén és idején, valamennyi társának jelzései eljuthassanak hozzá valamilyen közvetítő láncokon keresztül.

Természetesen ezt a légkört, ezt a kiteljesedett életdemokráciát a vállalatvezetés egymaga nem képes létrehozni, ehhez is társakra van szüksége. Közvetlen társakra, akik mindig mellette vannak, úgyszólván fogalmazhatnánk: akiknek feladatuk az, hogy társai legyenek a vezetőnek az irányításban. Akik inkább részesei a vezetésnek, mint a végrehajtásnak. Tehát a vezető, a műszakiak és közgazdászok, valamint a párt és szakszervezet vezetői. Az előbbieknek elsősorban szakmailag kell segíteniük a vezetést, az utóbbiaknak politikailag. S ez döntő momentum minden vállalat életében. A vállalatvezető ugyanis nemcsak szakmailag felelős a vállalat boldogulásáért — politikailag is. Nem feledkezhet el arról, hogy a vállalat, amelynek élén áll, szocialista vállalat, amelynek tulajdonosa az egész nemzet. Politikai kérdés, ha egy vállalat felfüggesztésével növeli saját hasznát, de közben a társadalomnak kárát okozza. Mert felhajtotta az árakat, mert bontotta el a piacot, mert a rossz minőséggel határainkon túl rontotta a szocialista magyar ipar hírére; politikai kérdés, ha munkásainak nem tud munkát adni, mert nem tud megrendeléseket szerezni a piacon, az is, ha a vállalat saját szociális beruházásaira nem ügyel, ha az egyének munkaintenzitását az ésszerűnél és a szükségesnél magasabbra szórja. A vállalatvezető — még ha nem is párttag — a szocialista népgazdaság megbízottja a vállalat élén, s így cselekedeteiben, döntéseiben nemcsak szakmailag kell mindig jelesre vizsgáznia, hanem jeleskednie kell politikusként is.

A döntések politikai előkészítése, a mérlegelési szakaszban a politikai elemzés, természetesen zömében csak a vállalatok, párt és szakszervezeti vezetőkre várhat. Ezért ők nélkülözhetetlen társai a vezetőnek, s ezért nagy a felelősségük is. Kiváló politikai felkészültséggel nemcsak a vállalatot kívüli körülményeket kell számbavenniük, hanem a belső „klímát” is. Ugyanakkor — s ez nagyon lényeges — szakmailag is alaposan otthon kell lenniük a gyár dolgaiban, mert csak így válhatnak igazán segítőtársaivá, s ha kell vitapartnerévé a vezetőnek.

A SZOT legutóbbi határozatai között szerepel egy remek kezdeményezés: alakítsanak a vállalatok belülről a megbízottak mintájára ár-tanácsadói bizottságokat is. Ezeknek a bizottságoknak összetett a feladata: politikai is, szakmai is. Céljuk, hogy már a vállalatok belülről gátolják a társadalomra káros árdrgátsági manipulációkat. Kétnyes feladat ez, hiszen a magasabb árak nagyobb haszonhoz juttatják a gyár dolgozóit, tehát a saját munkásaiak látszólagos, pillanatnyi érdekei ellen kell hadakozniuk. Mégis világossá kell tenniük mindenki előtt, hogy amikor az egyik szocialista vállalat meg nem engedhető haszonra kalkulál, akkor a másik szocialista vállalat munkásait csapja be.

A vezető nem nélkülözheti a társakat, de persze nem is bújhat mögéjük.

A vezetés demokratizmusának csak akkor lehet értelme, ha a vezető társai szakmailag és politikailag egyaránt jól képzettek, s felelősséggel látják el tanácsadói tisztüket. S ez kivált érvényes a párt és a szakszervezeti funkcionáriusokra, hiszen ők választott vezetői saját területüknek, s ha a vezető segítők és vitapartneri tisztét nem látják el kiválóan, akkor nemcsak a vezető bizalmával élnek vissza, hanem választóik bizalmával is, a vállalat munkásainak bizalmával.

GERENCSÉR FERENC

PIAC Csekély felhozatal

A múlt hét végi, hét eleji csapadék kedvezett a mezőgazdaságnak. A tsz-ekben és a háztáji gazdaságokban szorgos munka folyik, kapálnak, hogy minél tovább megvárthassák a talaj nedvességét. Aratnak a szegei járásban is. E kettős munka tartotta vissza a piacokról a községben, tanyákban lakó termelőket. Arut többnyire

csak Szegeiről hoztak a termelőik. Kevés volt a burgonya, kétszer egy héten most nem szednek, inkább szombaton várható nagyobb felhozatal. Káposztafélékből sem volt nagy a választék, még mindig érezeti hatását a tavaszi csapadék elmaradása. Mint újdonság megjelent már az alma és az őszibarack is.

Az áru megnevezése 1 kg	Ára (forint)	
	-40l	-4g
Csirke	29,-	36,-
Tyúk	24,-	25,-
Ójborgonya	3,-	5,-
Óburgonya	3,-	3,30
Sárgarépa	6,-	5,-
Fejeskáposzta	2,-	3,-
Kelkáposzta	3,-	5,-
Karfiol	3,-	5,-
Paradisom	14,-	15,-
Főzőtök	1,50	2,50
Uborka	3,-	5,-
Zöldbab	7,-	10,-
Zöldborsó	8,-	12,-
Alma	2,-	6,-
Körte	3,-	5,-
Cseresznye	6,-	10,-
Meggy	4,-	10,-
Sárgabarack	3,-	8,-
Őszibarack	3,-	8,-
Tojás (db)	1,20	1,30
Karalábó (csomó)	3,-	3,-

Gépkocsik a mezőgazdasági termékek szállítására

A mezőgazdaság szállítási igényeinek kielégítéséről *Tapolcai Kálmán*, az Autóközlekedési Tröszt vezérigazgatója szerdán tartott sajtótájékoztatóján egyebek között közölte:

— Korábban — egészen az év elejéig — az autóközlekedést fuvarozási kényszer terhelté és a Központi Szállítási Tanács kötelezhette az AKÖV-öket bizonyos — például mezőgazdasági szállítási feladatok elvégzésére. A fuvarozási kötelezettség az új gazdaságirányítási rendszer bevezetésével megszűnt. Ez a körülmény nyugtalanította az idényjellegű fuvarozókat, például a termelőlövözeteket, állami gazdaságokat stb. Aggódottak, hogy az éves szerződéskötések miatt a mezőgazdaság a szezonális termékek szállítására nem kap elég kocsit.

Az autóközlekedés a népgazdaság érdekeit nézve megoldotta a problémát. Már most naponta körülbelül ezer kocsit bocsát országosan a mezőgazdaság rendelkezésére, s ha az úgynevezett egybeérés megköveteli, akár kétszeret vagy annál is többet ad. Ha rendkívüli igények lépnek fel az Autóközlekedési Tröszt közreműködik, hogy átmenetileg közületi kocsikat is kapjon a mezőgazdaság. *Tapolcai Kálmán* nyomatékosan hangsúlyozta, hogy minden időben lesz elég kocsi a mezőgazdasági termékek gyors továbbítására.

Kinevezés, felmentés

A Minisztertanács Mőd Pétert, a külügyminiszter első helyettesét és Szarka Károly külügyminiszter-helyettesét — új diplomáciai megbízatásukra tekintettel, érdemeik elismerése mellett — tisztségükből felmentette.

A Minisztertanács Puja Frigvest a külügyminiszter első helyettesévé és dr. Ház Vencel rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet külügyminiszter-helyettesévé kinevezte.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Mőd Péternek és Szarka Károlynak, a Magyar Népköztársaság külpolitikai szolgálatában végzett eredményes munkájuk elismeréséül a Munka Erdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta.

CSÜTÖRTÖK,
1968. JÚNIUS 27.

DEL-MAGYARORSZAG 3